

روز شنبہ

الفصل

The Daily ALFAZZ

روز دین نمبر

قیمت فی کپی ۱۲ پیسے

RABWAH

جلد ۵۶ | ۹ ہجرت ۱۳۲۸ | ۲۸ محرم ۱۳۸۶ | ۹ مئی ۱۹۶۶ | نمبر ۹۹

نہک را حرمیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

• ۸ ربوہ مئی۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے تسنن آج صبح کی اطلاع منظر پر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• محکم ملک نصر اللہ خان صاحب گوجرانوالہ گروہ کی تحلیف کے باعث شدید بیمار ہو گئے ہیں۔ خیال ہے یوہسپتال لاہور میں گروہ کا اپریشن ہوگا۔ اجاب جماعت خاص توبہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ وعاہلہ عطا فرمائے آمین۔

درخواست دعا

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنوار صاحب
خانکار ۵ مئی ربوہ جمعہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہسپتال سے گھر چلے آئے۔ پانچ چھ روز سے دن کے وقت کچھ حرارت ہو جاتی ہے تین دن سے کچھ ضعف زیادہ محسوس ہو رہا ہے اور ذرا سا چلنے سے بھی سانس بھولتا ہے۔ ڈاکٹر صاحب نے ابھی مزید چند دن لاہور ٹھہرنے کے لئے ہدایت دی ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ کامل شفا عطا فرما کر صحت بحال فرمائے اور دین کی زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق عطا فرما کر اپنی رضا گاراہوں پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے آمین ثم آمین والسلام خاک رۃ ڈاکٹر زامنوار صاحب

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جسمانی سلسلہ کی طرح روحانی سلسلہ میں بھی ایک سلسلہ موجود ہے

مبارک ہیں وہ لوگ جو اس فلسفہ پر غور کرتے اور سوچتے ہیں

”میں تمہیں پھر بتلاتا ہوں کہ اگر خدائے تعالیٰ سے سچا تعلق، حقیقی ارتباط قائم کرنا چاہتے ہو تو منہ زیر کار بند ہو جاؤ اور ایسے کار بند نہ ہو کہ نہ تمہارا جسم نہ تمہاری زبان بلکہ تمہاری روح کے ارادے اور جذبے کے سبب تم تنہا نماز ہو جاؤ، عصمت انبیاء کا یہی راز ہے۔ یعنی نبی کیوں معصوم ہوتے ہیں؟ تو اس کا یہی جواب ہے کہ وہ استغراقِ محبت الہی کے باعث معصوم ہوتے ہیں۔ مجھے حیرت ہوتی ہے جب ان قوموں کو دیکھتا ہوں جو شرک میں مبتلا ہیں جیسے ہندو جو قسم قسم کے اہنام کی پرستش کرتے ہیں۔ یہاں تک کہ انہوں نے عورت اور مرد کے اعضاء مخصوصہ تک کی پرستش بھی جائز کر رکھی ہے اور ایسا ہی وہ لوگ جو ایک انسانی لاش یعنی یسوع مسیح کی پرستش کرتے ہیں۔ اس قسم کے لوگ مختلف صورتوں سے حصولِ نجات یا ملکتی کے قائل ہیں مثلاً اول الذکر یعنی ہندو گنگا اشنان اور تیرتھ یا تارا اور ایسے ایسے کفاروں سے گناہ سے موکش چاہتے ہیں اور عیسیٰ پرست عیسائی مسیح کے خون کو اپنے گناہوں کا قدیر قرار دیتے ہیں۔ مگر میں کہتا ہوں کہ جب تک نفس گناہ موجود ہے۔ وہ بیرونی صفائی اور خارجی معتقدات سے راحت یا اطمینان کا ذریعہ کیونکر پاسکتے ہیں۔ جب تک اندر کی صفائی اور

باطنی تطہیر نہیں ہوتی تا مکن ہے کہ انسان سچی پاکیزگی اور طہارت جو انسان کو نجات سے ملتی ہے پاسکے، اس سے ایک سبق لو۔ جس طرح پر جھوٹوں کی سیل اور بلبوہوں صفائی کے دور نہیں ہوسکتی اور جسم کو ان آنے والے خطرناک امراض سے بچانہیں سکتی۔ اسی طرح پر روحانی کدورت اور سیل جو دل پر ناپاکیوں اور قسم قسم کی بے باکیوں سے جم جاتی ہے دور نہیں ہوسکتی جب تک توبہ کا مصفا اور پاک پانی نہ دھو ڈالے۔ جسمانی سلسلہ میں ایک فلسفہ جس طرح پر موجود ہے اسی طرح پر روحانی سلسلہ میں ایک فلسفہ رکھا گیا ہے۔ مبارک ہیں وہ لوگ جو اس پر غور کرتے ہیں اور سوچتے ہیں۔“

(ملفوظات جلد ۱۴ ص ۱۵۷)

حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ رضا کی عملت

اور درخواست دعا

ربوہ ۸ مئی۔ حضرت سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت گزشتہ روز سے پھر زیادہ تاساڑ ہو گئی ہے۔ خود دگی کی کیفیت ہے۔ نقاہت بہت زیادہ ہے۔ غذا بھی نہیں کھا سکتے۔ کل شام محرم ڈاکٹر مسعود صاحب نے لاہور سے تشریف لاکر معائنہ کیا اور دوپہر تجویز کیں۔ اجاب جماعت درد و اہلخانہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت شاہ صاحب کو صحت کو اپنے فضل سے شفا کے کامل و عاہل عطا فرمائے آمین

روزنامہ الفضل رومہ

مورخہ ۹ مئی ۱۹۱۷ء

احمدیہ نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

گزشتہ سے پیوستہ

ہم نے اس وقت میں گزشتہ اداروں میں سید ابوالحسن علی صاحب ندوی نے اس زمانہ کی جو حالت بیان کی ہے۔ آپ کی عبارتوں کے اقتباس دیئے ہیں۔ جن کو آپ از سر نو مطالعہ کر کے دیکھ لیں کہ عالم اسلام اس وقت کس بائیسیت اور قنوطیت کے زمانہ ہو کر رہ گیا تھا۔ نئے اور پرانے تعلیم یافتہ دونوں گروہ یابوس تھے۔ چنانچہ سید صاحب فرماتے ہیں:

”تعلیمی اور علمی حیثیت سے حالت یہ تھی کہ عوام اور محنت کش طبقہ دین کے مبادی و ادالیات سے نادان تھا اور دین کے فرائض سے بھی غافل تھا۔ جدید تعلیم یافتہ طبقہ شریعت اسلامی تاریخ اسلام اور اپنے ماضی سے بے خبر اور اسلام کے مستقبل سے یابوس تھا۔ اسلامی علوم بویہ زوال اور پرانے تعلیمی مرکز عالم نزع میں تھے۔“

بائیسیت کے ایسے تارک اور گھب اندھیرے کے عالم میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے باگ بلند کیا۔ جیسے ظلمت میں یکایک ایسوں کی بجلی چمک جانے لگی۔

”سچائی کی فیرتھی ہوگی اور اسلام کے نئے پیر اس تازگی اور روشنی کا دن آنے لگا۔ جو پہلے ذہنوں میں آجکا ہے۔ اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا۔ جب کہ پہلے چڑھ چکا ہے۔“

مسلمانوں کی حالت بقول سید صاحب یہ ہو گئی تھی کہ

”اسلام کی صحیح تعلیمات اور دعوت سے انحراف اور ان غمخیزان اور مجاہدین کی رجحانی قریب میں اس ملک میں پیدا ہوئے اور اسلام کے عروج اور مسلمانوں کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اپنا سب کچھ منا کر چلے گئے۔ باقاعدہ کی سزا خدانے یہ دی کہ ہندوستانی مسلمانوں پر ایک ذہنی طاغون کو مسلط کر دیا۔“

دعا دیا نیت نے عالم اسلام کو کیا دیا

سید صاحب نے کس نفسی سے یہاں صرف ہندوستانی مسلمانوں کا ذکر کیا ہے حالانکہ تمام عالم اسلام پر صرف ذہنی نہیں بلکہ ہر قسم کی طاغون مسلط ہو چکی تھی۔ ہر جگہ ظاہری حکومت اگر تھی تو ذہنی تھی تو آجہانی کمزور ہو چکی تھی۔ یہاں تک کہ ترکی جس کے پاس ظاہری خلافت کی سند چلی آتی تھی ”مرد بشار“ کہلاتا تھا۔ عرب ممالک میں طوائف الملوکی زوروں پر تھی۔ ایران مصر مراکش تک۔ افغانستان اور ترکستان ایک طرف اور دوسری طرف انڈیشیا اور جزائر جہاں جہاں مسلمانوں کی اکثریت تھی سب جگہ ”ذہنی طاغون“ حاوی ہو چکی تھی۔ ایسے عالم میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے عظیم الشان امیر و رعایت کا باب کھولا اور خسر مایا کر

”اسی زمانہ میں جو مذہب اور علم کی نہایت سرگرمی سے لڑائی ہو رہی ہے اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مشاہدہ کر کے بیحد نہیں ہونا چاہیے کہ اب کیا کریں یقیناً سمجھو کہ اس لڑائی میں اسلام کو منقلب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں بلکہ اب زمانہ اسلام کی روحانی تلواریں کا ہے جیسے وہ پہلے کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھلا

چکا ہے۔ یہ پیشگوئی یاد رکھو کہ عنقریب اس لڑائی میں بھی دشمن ذلت کے ساتھ پسپا ہوگا اور اسلام فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدید کیسے قائم اور چلے کریں۔ کیسے ہی نئے نئے سمیٹوں کے ساتھ پڑھ پڑھ کر آویں مگر انجام کار ان کے لئے عزیمت ہے۔ میں شکر نعت کے طور پر کہتا ہوں کہ اسلام کی اعلیٰ طاقتوں کا مجھ کو علم دیا گیا ہے۔ جس علم کی رو سے میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ جدیدہ کے حملہ سے اپنے تئیں بچائے گا بلکہ حال کے علوم مخالفہ کو جہالتیں ثابت کر دے گا۔ اسلام کی سلطنت کو ان چڑھائیوں سے کچھ بھی اندیشہ نہیں ہے جو فلسفہ اور طبی کی طرف سے ہو رہے ہیں۔ اس کے اقبال کے دن نزدیک ہیں۔ اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشانات نمودار ہیں۔ یہ اقبال روحانی ہے اور فتح بھی روحانی۔ تاہل علم کی مخالفانہ طاقتوں کو اس کی اپنی طاقت یہ ضعیف کرے کہ کالعدم کر دیوے میں متوجہ ہوں کہ آپ نے کس سے اور کہاں سے سُن لیا اور کیوں سمجھ لیا کہ جو باتیں اس زمانہ کے فلسفہ اور سائنس نے پیدا کی ہیں وہ اسلام پر غالب ہیں۔ حضرت خوب یاد رکھو۔ کہ اس فلسفہ کے پاس تو صرف عقلی استدلال کا ایک ادھورا سا ہتھیار ہے اور اسلام کے پاس یہ بھی کمال طور پر اور دوسرے کئی آسمانی ہتھیار ہیں۔ پھر اسلام کو اس کے حملہ سے کی خوف۔ پھر نہ مسلم کہ آپ اس قدر اس فلسفہ سے کیوں ڈرتے ہیں اور کیوں اس کے قدموں کے نیچے گرے جاتے ہیں اور کیوں قرآنی آیات کو تا دیلات کے سنگین پڑھ رہے ہیں؟“ (آئینہ کمالات اسلام حاشیہ ص ۲۵ تا ۲۷)

اسلام کی فتح کی یہ عظیم الشان پیشگوئی سر سید مہم کو مخاطب لکے گئی ہے۔ ایسے شک بعض دو سکھ اہل علم حضرات نے بھی سر سید مہم کی تردید میں کتابیں شائع کیں۔ مگر، محض سب سے ختم پر شل تھیں۔ ان اہل علم حضرات کی تردید صرف تردید تھی۔ ان میں اسلام کی فتح کا کوئی پتہ نہیں تھا۔

یہ عجیبی اتفاقاً حضرت الفاظ نہیں ہیں۔ آج جماعت احمدیہ نے افریقہ ایشیا۔ یورپ اور امریکہ میں اسلامی مشن قائم کر کے مغربی اتحاد اور عیسائیت کے فولادی قلعہ میں تزلزل ڈال دیا ہے۔ آپ نے اتحاد اور عیسائیت کے متعلق جو علم کو کم دیا ہے اس کی فکر ساری تاریخ اسلام میں نہیں مل سکتی۔ جس کو وہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اس زمانہ کے فتنہ خندا کی رعایت سے یہ علم الکلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو ہی عطا کیلئے ہے۔ آج اکی کی ضرورت تھی۔

الذخر ایک طرف تو احمدیہ نے عالم اسلام میں رعایت کا تحفہ پیش کیا۔ اور دوسری طرف اس فتح عظیم کے ایسے سبب اور ہتھیار دیکھے کہ جن کا مقابلہ اتحاد اور عیسائیت نہیں کر سکتے۔

روحانی نبرہ

- افضل دوسرے عام اخباروں کی طرح محض ایک روزانہ پر چھپ نہیں بلکہ ایک روحانی نبرہ جس سے احمدیت کی کھیتی سیراب ہو رہی ہے اور لوگ اس سے سکین پا رہے ہیں۔
- آپ بھی اس سے اپنے ایمان کی کھیتی کو سیراب کرنے کا سامان کیجئے۔ (دیگر افضل)

مصلح موعود کے متعلق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم نشان پیشگوئی

”الاعتصام“ کے ایک سوال کا جواب

(محرر چوہدری محمد اجمل صاحب ایم اے مرتب سلسلہ عالیہ احمدیہ مقیم کراچی)

ترجمان اہلحدیث ہفت روزہ ”الاعتصام“ میں ایک مضمون ملک ہدایت اللہ صاحب نے عید قربان نمبر میں شائع کیا ہے جس میں انہوں نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں پر طبع آزمائی کی ہے۔ پیشگوئیوں اور اہامات کے متعلق ہمیشہ ہی مسکین و وحی اہام کا انداز سخرانہ رہا ہے اور وہ ان کی صحت اور صدق و کذب کو پرکھنے کے لئے اپنے ذہنی معیار کو بھی حرف آخر سمجھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ایسے لوگ ہمیشہ ایس باتیں لکھ جاتے ہیں کہ جو اپنے اندر کچھ بھی صداقت کا شائبہ نہیں رکھتیں اور ان کے قائم کردہ معیار بھی انبیاء علیہم السلام کی سنت کے منافی ہوتے ہیں۔ پھر ان کا ذاتی مطالعہ بھی صحیح کے برابر ہوتا ہے اور وہ جس اپنے مزعومہ معیار پر اپنے غلط خیالات کی بنیاد استوار کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ ملک صاحب نے پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق خامہ فرسائی کی ہے اور ان کی بے خبری کا یہ عالم ہے کہ وہ لکھتے ہیں:-

”اب پیشگوئی سے اشتہار الہود جماعت قادیان کو پریشان آئی اور یہ تو کبھی سمجھنے کے بعد پھر اہل دے کو مصلح موعود کی تقریر کی مسلسل جھوٹا پروپیگنڈا کر رہی ہے۔“

حالانکہ جس شخص کو بھی جماعت احمدیہ کے لٹریچر سے معمولی واقفیت ہے وہ یہ جانتا ہے کہ پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق جماعت احمدیہ تقریباً گزشتہ تین صدیوں سے باقاعدہ تقریروں اور تحریروں سے اس عظیم نشان کی صداقت کو دنیا کے سامنے پیش کر رہی ہے اور ہر سال اس عرض کے لئے ۲۰-۳۰ فروری کو تمام جماعتیں جلسہ یوم مصلح موعود کا انعقاد کرتی ہیں۔ مصلح موعود کی پیشگوئی کے متعلق ملک صاحب نے جو باتیں تحریر کی ہیں ان میں انہوں نے آخر میں اہل بیخام سے ایک سوال کیا ہے لکھتے ہیں:-

”کہ مصلح موعود کے لئے جو حضرت مرزا صاحب زندگی کے آخری ۱۲ سال کے ہندوؤں پھیلنے رہے اور مسلمانوں آریوں جیسا ٹیڑھ سبھی کی طعن و تشنیع سنتے اور سناتے رہے تو اس کا نتیجہ کیا نکلا وہ کب پیا ہوا؟“

اور اس کے ساتھ ہی ایک سوال انہوں نے جماعت سے کیا ہے۔ لکھتے ہیں:-

”کہ مصلح موعود کے متعلق جو اشتہار کا جو الہامات آپ نے اخبار افضل مورخہ ۲۷ فروری ۱۹۲۷ء میں دئے ہیں مرزا صاحب نے تمہیں محمود کو اس کا مصداق بنانے سے صحت انکار کر دیا تھا بلکہ پیشوا احمد کو اس کا مصداق بنانا تھا جو کہ دونوں فوت ہو گئے۔“

ملک صاحب کا یہ سوال واقعی درست ہے کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیشگوئی مصلح موعود کے متعلق بڑی کھلی سے اعلان کیا اور یہ کہا:-

”مگر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق اپنی بیعت کے اندر ضرور پیدا ہوگا (یعنی مصلح موعود - ناقلاً زمین و آسمان ٹل سکتے ہیں پر اس کے وعدوں کا ملنا ممکن نہیں۔“)

(سبزا اشتہار)

اس لئے جو شخص یہ کہے کہ پیشگوئی پوری نہیں ہوئی تو اسے اس امر کی وضاحت پیش کرنا چاہیے مگر ہماری جماعت تو اس بات کی قائل ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم نشان پیشگوئی اپنی پوری آیت و تائید کے ساتھ سیدنا حضرت محمود رضی اللہ عنہ کے وجود یا جو دہی پوری ہوئی اور پھر موعود

کے متعلق جس قدر صفات بیان کی گئیں وہ سب آپ میں بدرجہ اتم موجود تھیں اور یہ نشان سلسلہ احمدیہ کی صداقت کا ایک زندہ اور تازہ شاہکار ہے۔ مگر اس کے متعلق ملک صاحب نے یہ تشبیہ پیش کیا ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سیدنا محمود رضی اللہ عنہ کو مصلح موعود بنانے سے انکار کیا تھا اور بشیر احمد اور مبارک احمد کو اس کا مصداق قرار دیا تھا جو کہ فوت ہو گئے۔ یہ دو تو باتیں ملک صاحب کی بے بصیرتی اور سلسلہ احمدیہ کے لٹریچر سے ناواقفیت کا نتیجہ ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اپنے اس ادعا کے اثبات کے لئے ملک صاحب نے کوئی دلیل پیش نہیں کی۔

کیا سیدنا محمود رضی اللہ عنہ پیشگوئی مصلح موعود کے مصداق تھے؟

ملک صاحب کے سوال کے پسے حصہ کا جواب دینے کے لئے ضروری ہے کہ خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات سے یہ ثابت کیا جائے کہ آپ نے اس پیشگوئی کا مصداق سیدنا محمود کو قرار دیا تھا۔ چنانچہ اس ضمن میں دو اصولی باتیں قابل غور ہیں:-

(۱) مصلح موعود کی پیدائش کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۹ سال کی میعاد مقرر فرمائی تھی اور اس کا اعلان آپ نے خدا تعالیٰ سے علم پاکر کیا تھا۔ فرماتے ہیں:-

”اس عاجز کے اشتہار مورخہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء جس میں ایک پیشگوئی دربارہ تولد ایک فرزند صالح ہے۔۔۔۔۔ ہم جانتے ہیں کہ ایسا لڑکا جو واجب وعدہ الہی نو برس کے عرصہ تک

ضرور پیدا ہو جائے گا خواہ جلد ہو خواہ دیر سے۔ بہر حال اس عرصہ کے اندر پیدا ہو جائے گا۔“

(اشتہار ۲۲ مارچ ۱۸۸۶ء)

مصلح موعود کے تولد کی توسلہ میعاد پر منتظر اندر من مراد آبادی نے یہ نکتہ پیش کیا کہ اس میعاد میں کافی گنجائش ہے۔ اس پر حضور نے فرمایا:-

”جن صفات خاصہ کے ساتھ لڑکے کی بشارت دی گئی ہے کسی ایسی میعاد سے گو نو برس سے بھی دو چند ہوتی اس کی عظمت و شان میں کچھ فرق نہیں آسکتا۔“

(اشتہار ۸ اپریل ۱۸۸۶ء)

ان سو اجابت سے اس بات کا واضح طور پر تحسین ہوتا ہے کہ مصلح موعود کی پیدائش کی میعاد وعدہ الہی کے مطابق توسل تھی۔ اس لئے مصلح موعود کی پیدائش فروری ۱۸۹۵ء تک قطعی تھی اس لئے لازمی طور پر وہی لڑکا اس پیشگوئی کا مصداق ہوگا جو اس عرصہ میں پیدا ہو اور اس کا آپہی ذریت نسل ہونا ضروری ہے۔ (۲) دوسری بات یہ ہے کہ مصلح موعود کے اسماء میں ”بشیر“ اور ”محمود“ کا تذکرہ ہر وقت پر کیا گیا ہے اور بشیر اولیٰ کا وفات کے بعد اس کا وضاحت سے ہر جگہ ذکر موجود ہے۔ فرماتے ہیں:-

(۱) ”اور وہ میرا لڑکا جس کی نسبت اہلام نے بیان کیا کہ دو برس بشیر دیا جائے گا جس کا دو ہزار نام محمود ہے وہ اگرچہ اب تک جو یک و کبر ۱۸۸۸ء پیدا نہیں ہوئے مگر خدا تعالیٰ کے وعدہ کے موافق اپنی میعاد کے اندر ضرور پیدا ہوگا۔“

(سبزا اشتہار ص ۷)

(۲) ”پس مصلح موعود کا نام الہامی عبرت میں فضل رکھا گیا اور تیسرا نام اس کا محمود اور تیسرا نام اس کا بشیر ثانی بھی ہے۔“ (سبزا اشتہار ص ۷)

(۳) ”خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہر کیا کہ ایک دوسرا بشیر تمہیں دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہے۔“

غرض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صلح موعود کے دو نام بشیر اور محمود کا خاص طور پر ذکر کیا ہے اور ان دونوں ناموں کا اجتماع صرف اور صرف سیدنا حضرت بشیر الدین محمودؑ کے نام میں ہی ہے۔ اگرچہ شروع میں آپ نے یہ نام صرف بطور تقاضا کے رکھے مگر بعد میں آپ نے اس کی توثیق فرمادی۔ اگر اس بارہ میں آپ کو کچھ شک ہو تا یا کسی اور بیٹے کو اسکا مصداق قرار دیتے تو اس کے نام میں ان دونوں ناموں کا اجتماع ضروری تھا اور یہ صحیح سیدنا حضرت محمودؑ کے نام کے آپ کے کسی اور بیٹے کے نام میں نہیں۔ چنانچہ آپ نے واضح طور پر آپ کو ہی صلح موعود قرار دیتے ہیں اور سبز اشتہار میں موعود پیشگوئی کا آپ کو ہی مصداق قرار دیتے ہیں۔ فرماتے ہیں:-

”سبز اشتہار میں صریح ملاحظوں میں بلا توفیق لڑکا پیدا ہو گیا وعدہ تھا سو محمود پیدا ہو گیا۔ کس قدر یہ پیشگوئی عظیم الشان ہے“ (سراج میر صاد)

پھر تریاق الغلوب ”مطبوعہ ۱۸۹۹ء میں فرماتے ہیں:-

”سبز رنگ کے اشتہار میں یہ بھی لکھا گیا کہ اس پیدا ہونے والے لڑکے کا نام محمود رکھا جائے گا۔۔۔۔۔ تب سبز پیشگوئی کی شہرت بذریعہ اشتہار کال درج تک پانچ چکی اور سکنوں اور یسائیوں اور ہندوؤں میں سے کوئی بھی فرزند نہ پا جو اس سے بڑے ہو تب خدا کے فضل اور رحمت سے ۲۲ جنوری ۱۸۹۹ء مطابق ۹ جمادی الاول ۱۳۰۶ھ میں بروز شنبہ محمود پیدا ہوا“ (تریاق الغلوب ص ۱۴)

کیا یہ واضح حقائق اس امر کی کافی دلیل نہیں ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے سیدنا محمودؑ کو ہی پیشگوئی صلح موعود کا مصداق قرار دیا تھا۔ آپ کے نام میں ہی بشیر اور محمود کا اجتماع تھا اور آپ کو سال کی مقررہ عید کے اندر پیدا ہونے تھے اس لئے ہماری جماعت پر یہ اعتراض تاوا جب ہے کہ ہم بغیر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعین و تصدیق کے سیدنا محمودؑ کو اس پیشگوئی کا مصداق قرار دیتے ہیں۔

کیا بشیر اول اور مبارک احمد پیشگوئی صلح موعود کے مصداق تھے؟

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پیشگوئی صلح موعود کے لئے جو عید مقرر

فرمائی تھی اگر اس کے اندر وہ پسر موعود پیدا نہ ہوتا تو انتہا قابل اعتراض امر تھا۔ مگر اس عید کے اندر کسی اور بیٹے کی وفات ہرگز قابل اعتراض نہیں ہو سکتی جبکہ آپ کو خود انھوں نے قبل از وقت بتلا دیا تھا کہ

”پیشگوئی کے مجموعی الفاظ یہ ہیں کہ بعض لڑکے فوت بھی ہوں گے اور ایک لڑکا خدا تعالیٰ سے ہدایت میں کمال پائے گا“

(آئینہ کمالات اسلام ص ۴۵)

اس میں کوئی شک نہیں کہ بشیر اول کی پیدائش نوسالہ عید کے اندر ہوئی تھی لیکن آپ نے کسی سبب سے یہ بات حتی طور پر تحریر نہیں کی تھی کہ وہی صلح موعود ہے بلکہ جیسا کہ ۲۰ فروری ۱۸۹۶ء کی پیشگوئی میں یہ الفاظ تھے

۲۔ رت پاک لڑکا

نہاں اجماع آتا ہے

چنانچہ بشیر اول اس کا مصداق ثابت ہوا اور اس کے بعد سبز اشتہار کی تصریح کے مطابق بشیر ثانی اور محمود کو لڈ پذیر ہونے۔

مرزا مبارک احمد کو بھی حضور علیہ السلام نے کسی جگہ صلح موعود کی پیشگوئی کا مصداق قرار نہیں دیا۔ اول تو مرزا مبارک احمد کی پیدائش مقرر کردہ عید نوسالہ کے بعد ۱۲ جون ۱۸۹۹ء میں ہوئی اور پھر جیسا کہ حضور نے بار بار تحریر کیا تھا کہ صلح موعود کا نام بشیر اور محمود ہو گا۔ ان ناموں سے ان کو موسوم نہیں کیا گیا تھا البتہ حضور علیہ السلام مرزا مبارک احمد کی پیدائش کو ۲۰ فروری ۱۸۹۶ء کی پیشگوئی کا جزو مصداق سمجھتے تھے کیونکہ اس میں آپ کو چار فرزندوں نے جانے کی طرف اشارہ تھا۔ چنانچہ اسی کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”ان کی جرأت نہیں ہو سکتی کہ بیٹھو سوچے کہ اولیٰ تو مشترک طور پر چار لڑکوں کے پیدا ہونے کی پیشگوئی کرے جیسا کہ اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۹۶ء میں کی گئی۔ اور پھر ہر ایک لڑکے کے پیدا ہونے سے پہلے اسکے پیدا

ہونے کی پیشگوئی کرنا چاہا جائے اور اس کے مطابق چار لڑکے پیدا ہوتے جائیں۔“ (تریاق الغلوب ص ۴۵)

نہاں اجماع آتا ہے

چنانچہ بشیر اول اس کا مصداق ثابت ہوا اور اس کے بعد سبز اشتہار کی تصریح کے مطابق بشیر ثانی اور محمود کو لڈ پذیر ہونے۔

مرزا مبارک احمد کو بھی حضور علیہ السلام نے کسی جگہ صلح موعود کی پیشگوئی کا مصداق قرار نہیں دیا۔ اول تو مرزا مبارک احمد کی پیدائش مقرر کردہ عید نوسالہ کے بعد ۱۲ جون ۱۸۹۹ء میں ہوئی اور پھر جیسا کہ حضور نے بار بار تحریر کیا تھا کہ صلح موعود کا نام بشیر اور محمود ہو گا۔ ان ناموں سے ان کو موسوم نہیں کیا گیا تھا البتہ حضور علیہ السلام مرزا مبارک احمد کی پیدائش کو ۲۰ فروری ۱۸۹۶ء کی پیشگوئی کا جزو مصداق سمجھتے تھے کیونکہ اس میں آپ کو چار فرزندوں نے جانے کی طرف اشارہ تھا۔ چنانچہ اسی کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-

”ان کی جرأت نہیں ہو سکتی کہ بیٹھو سوچے کہ اولیٰ تو مشترک طور پر چار لڑکوں کے پیدا ہونے کی پیشگوئی کرے جیسا کہ اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۹۶ء میں کی گئی۔ اور پھر ہر ایک لڑکے کے پیدا ہونے سے پہلے اسکے پیدا

ہونے کی پیشگوئی کرنا چاہا جائے اور اس کے مطابق چار لڑکے پیدا ہوتے جائیں۔“ (تریاق الغلوب ص ۴۵)

غرض سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے چاروں بیٹوں کو ۲۰ فروری ۱۸۹۶ء کی پیشگوئی کا مصداق قرار دیا تھا اور اس وجہ سے مبارک احمد کی ولادت کو اس پیشگوئی کو پورا کرنے والا قرار دیا مگر کسی جگہ اس کو صلح موعود یا پسر موعود قرار نہیں دیا تھا۔ اس سے ملک صاحب کا یہ غلط نظریہ بھی باطل ہو جاتا ہے کہ بشیر اول اور مبارک احمد اس لئے فوت ہو گئے تھے کیونکہ خود باطن ان کو ایک بھائی پیشگوئی کا مصداق قرار دیا گیا تھا اور مرزا محمود اس لئے بچ گئے کیونکہ ان پر اس پیشگوئی کو چسپاں نہیں کیا گیا تھا۔ کیونکہ حضور علیہ السلام نے اپنی تمام اولاد کو ہی خدائی بشارت کے مطابق قرار دیا ہے۔ فرماتے ہیں:-

میری اولاد سب تیری عطا ہے ہر اک تیرا بشارت ہوا ہے

اور پھر واضح طور پر سیدنا حضرت محمودؑ کو اس پیشگوئی کا مصداق قرار دیا تھا حقیقت یہ ہے کہ یہ اعتراضات محض پیشگوئیوں کی حقیقت سے ناواقفیت کا نتیجہ ہیں ورنہ ادنیٰ تدریب سے یہ بات معلوم ہو سکتی ہے کہ کیا کوئی شخص اس قدر جرأت اور تندی سے یہ بات کہہ سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ اس کو نریتہ اولاد سے نوازے گا۔ اور پھر وہ اولاد سمجھتی نہ ہو بلکہ کئی صفات سے متصف ہوا اور وہ۔ لیکن معروضہ ظہور میں آجائے۔ اگر یہ اس قدر آسان امر ہے تو کیا کسی میں یہ بہت سے کہ اس قسم کی مجاہد اور مدلل پیشگوئی اپنی اولاد کے متعلق ثابت کرے؟

فاتو ابمشغلہ ان کستم صاد قین۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار ”الفضل“ خود خرید کر پڑھے

فضل و تعلیم القرآن کلاس

Digitized by Khilafat Library Rabwah

محترم امراء و صدر صاحبان سے ضروری درخواست

(محترم مولانا ابوالعطاء صاحب نائب ناظر اصلاح و ارشاد (تفصیح ترمیم))

۱۰ جولائی ۱۹۰۶ء میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کے علم کے مطابق تعلیم القرآن کلاس ایک ماہ کے لئے جاری ہو رہی ہے۔ اس کلاس میں پڑھنے کے لئے تمام جہتوں کے نمائندگان آنے چاہئیں۔ باہر سے آنے والے دوستوں کے قیام و طعام کا انتظام مرکز کے ذمہ ہوگا۔ امراء و صاحبان اور صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ اس کلاس کے لئے نوجوانوں اور دوسرے احباب کو مرکز میں بھجوائیں تا وہ مرکزی کمیٹیوں سے بہرہ ور ہو سکیں اور قرآن مجید کی تعلیم حاصل کر سکیں۔ مستورات کے لئے مجتہد امام ائمہ مرکزیہ کے زیر اہتمام انتظام ہوتا ہے۔ مستورات بھی تمام دروس سے پردہ کی رعایت سے فائدہ اٹھاتی ہیں۔ تشریف لانے والے احباب ابھی سے اطلاع دی جا اجازت حاصل کر لیں۔

خاکار

(مور العطاء جامل دھری)

نائب ناظر اصلاح و ارشاد (تفصیح ترمیم)

مجالس فہرست اراکین بھجوائیں

جیسا کہ بذریعہ سرکلر مجالس کو اطلاع کی جا چکی ہے مجالس اپنے اراکین کی فہرست مع کوٹیف جیلڈز جیلڈ مرکز میں بھجوائیں۔

(مہتمم تجدید خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ ربوہ)

دارخواستہ صحیحہ

میر سی بڑی مشیرہ سول ہسپتال سرگودھا میں داخل ہیں حالت تشویش ناک ہے۔ احباب جماعت سے اور بالخصوص بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔

(عبد الشکور اسلم)

برائے خصوصی توجہ بلجئات امار اللہ

لجنہ امار اللہ کے جنرل کاسٹنٹنری جازہ جیتنے سے معلوم ہوتا ہے کہ جہازوں کی آمد میں عجز کی ہے۔ صرف ممبر کا چندے میں ہی سارے چار ہزار روپے کی کمی سے گذشتہ چھ ماہ میں ممبری چندے کی آمد ۵۰۰ روپے پر نا چاہیے تھی۔ لیکن اسکے مقابلہ میں صرف ۹۲۱۹ روپے ہوئی ہے یہ امر نہایت تشویشناک ہے۔ بلجئات کی صدر ڈیکریٹری صاحبان کو چاہئے کہ بوری کرشنش کریں کہ اگلے چھ ماہ میں نہ صرف یہ چار ہزار روپے کی کمی پوری کریں بلکہ اگلا کاسٹنٹنری چھ ماہ ۲۵۰۰ روپے کی رقم بھی پوری کریں جنہوں کی کمی کی وجہ سے کہ بہت بڑی تعداد فرسٹ میں جہاز کی ایک جہاز تک ایک پیرس کی چھ ماہ میں مول نہیں آئے۔ دارن اس بات کی طرف توجہ دیں کہ لجنہ امار اللہ کو سب سے بڑے پروگرام کو اعلان کرنے سے اخراجات کی ضرورت ہے اور اخراجات سمجھ پورے ہو سکتے ہیں۔ جب تمام بلجئات کی طرف سے باقاعدہ چندہ آئے۔

(انس سیکرٹری لجنہ امار اللہ)

سب انسپکٹریوں کی اسامیوں کیلئے درخواستیں

۲۵ تک مطلوب ہیں

یہ اسامیاں منزل فارینک سائنس لیبارٹری لاہور (عارضی مستقل ہونے کی توقع) اور فارینک سائنس لیبارٹری پشاور (مستقل) میں ہیں۔
 نثرانٹھ - عمر ۱۸ تا ۲۵ - ۱۰ - قابلیت ایف ایس سی کا کم از کم بی ایس سی کو ترجیح۔
 درخواست کے ہر ادراکٹ ایک سی پی کا کارڈ اور سرٹیفکیٹس کی مصدقہ نقل شامل کریں۔
 امیدواران کو انتخابی بورڈ کے سامنے پیش ہونا ہوگا۔ درخواستیں درج ذیل آفس کے لاہور لیبارٹری کے لئے درخواست ہے یا پشاور کے لئے ضروری ہے۔
 درخواست نام - ڈپٹی انسپکٹر جنرل پولیس، سینٹرل برانچ ورلڈ پاکستان لاہور۔ پ۔ پ۔

ایرو ٹائیکل انجینئرنگ

امیدواران ۶۷ کی زندگی کے ساتھ ساتھ اس پورے پورے کے بعد بی۔ ایف کا کالج ایرو ٹائیکل انجینئرنگ کو گنگا کرکے کراچی میں داخلہ میں گئے۔ جہاں ۳ سال کا کورس ہوگا دوران ٹریفک / ۱۰۰ روپے ماہوار اور کیشن لئے پے۔ ۷۵۰ ماہوار میں گئے۔ عمر ۱۶ تا ۲۲ - پے ۱۵۰ کو لیکن پے ۱۰۰ ماہ سے زیادہ ہو۔
 قابلیت - کم از کم انٹر میڈیٹ ڈیفنس - ریٹنل اسال ایف۔ ایس سی کا امتحان دینے والے درخواست دہے سکتے ہیں۔ انٹر پورٹ مومو اور کو ہر انٹار میڈیا اور سیلیکشن نر ہیں۔ آخری تاریخ انٹرویو ۲۶ -
 سلیکشن سنٹر کراچی ایئر فیلڈ - کونٹری کنٹرول ڈوٹ۔ لاہور ایئر فیلڈ - لاہور ایئر فیلڈ - پٹور ۹ ال ڈیٹا سیکرٹری ایئر فیلڈ ڈوٹ رنا - چٹا کاٹھ - عبدالستار روڈ (پ۔ پ۔ ٹ ۶۴ - ۵ - ۲)

مفت لٹریچر کے لئے شہادت

- ہمارے پاس مفت اشاعت کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے۔ اس کے لئے درخواستیں کو جس کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔
- ۱ - جامعہ احرار کے عقائد
 - ۲ - احرار کا پیغام
 - ۳ - ہماری تسلیم
 - ۴ - حضرت علیؑ کی حضرت ابو بکرؓ سے برہنہ و رجعت
 - ۵ - پروسس موجودہ عیسائیت کا باقی
 - ۶ - مراز نہ سمجھئے۔
 - ۷ - اچھی باتیں
 - ۸ - حضرت مسیحؑ و عہد علیہ السلام کی پیچیدگیاں
 - ۹ - نجات از نوئے اسلام اور عیسائیت
 - ۱۰ - کیا وجودہ انا جیل الہامی ہیں۔
 - ۱۱ - امام محمدؑ کا ظہور۔
 - ۱۲ - نزول مسیح
- (ناظر اصلاح و اشاعت)

بلجئات امار اللہ کیلئے ضروری لٹریچر

دفتر لجنہ امار اللہ کو یہ میں مندرجہ ذیل کتب کثیر تعداد میں موجود ہیں تمام بلجئات جلد از جلد یہ کتب اپنی ضرورت کے مطابق منگوائیں۔ یہ کتابیں امریکہ کے پاس ہونا ضروری ہیں بہت از بڑی قریب سے جہازیں جہاز کے عمل کے علاوہ غیر جہاز جہاز سے لے کر کئی کئی کتابیں ہیں

- ۱ - سالہ رپورٹ ۱۹۵۶، ترتیبی نصاب (دس راہ ایمان) (انگریزی)
- ۲ - راہ ایمان (اردو) مختصر تاریخ احمدیت - ۱۵ مقامات النساء
- ۳ - ہمارا آقا (انس سیکرٹری لجنہ امار اللہ)

ضروری اعلان

لاہور کے احباب کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت گزنی سکول لاہور مسجد دارالذکر سے منتقل ہو کر گڑھی شاہو میں آگیا ہے۔ ایڈریس مندرجہ ذیل ہے۔
 صورت گزنی شاہو سکول
 روٹی کارو، مغلیہ روڈ، نزد دیوے سٹیڈیم، دس یوم کے لئے مزید داخلہ کھل دیا گیا ہے۔ جس کی آخری تاریخ ۱۵ مئی ہے۔ تمام احباب لاہور عمرنا اور مندرجہ ذیل حلقہ حیات سے حضرمات درخواست ہے اپنے بچوں کو اپنے سکول میں داخلہ کروائیں تاکہ وہ بہتر ماحول میں عودہ تعلیم اور عودہ تربیت حاصل کر سکیں۔ حلقہ گزنی شاہو۔ حلقہ دھرم پورہ حلقہ مغلیہ روڈ۔ حلقہ محمد نگر۔
 نوٹ: اس سال دسویں کلاس بھی جاری کر دی گئی ہے۔
 سیدہ بشری - میٹرس نعت گزنی سکول لاہور

ملازمت کے متلاشی احباب کیلئے

جو دوست مذہب کے علاقہ میں ایک شوگر مل میں بطور مشین مین کام کرنے کے خواہش ہیں وہ صاحب کو آٹھ مہینے تک درخواستیں بھجوائیں۔ عمر ہوتا ۵۰ سال۔ تنخواہ ۸۰ تا ۱۰۰ روپے ماہوار تک۔ رہائش مفت۔ تعلیم کی کوئی پابندی نہیں۔ بہتر خدمت خلق

تلاش گمشدہ

میراڑ کا نامراحد لہور ۱۱ سال تقریباً ۸ ماہ سے غائب ہے۔ مسکن درمیان جامعہ سے بالخصوص درخواست ہے کہ وہ اپنے علاقہ میں سے تلاش کر لیں علیحدہ ذیل ہے۔ قدر تقریباً ۵ فٹ - رنگ سائلا پتلا لیا۔ نقشہ پتے۔ اور ایما، تھوکی درمیان میں تینوں ٹھکان پیرائشی نہیں ہیں۔ صرف انگوٹھا اور چھنگلیا ہیں۔ اگر کسی دوست کو اسکے متعلق کچھ معلوم ہو تو ضرور مطلع فرمائیں۔
 عاتقار محمد یار جو کہ ایک نمبر ۴۷ گ ب پیر محلہ فیصلہ لاہور

زکوٰۃ کی ادائیگی احوال کو بڑھاتی اور ترسکیہ نفس کو گنتی ہے

امانت تحریک جدید!

امانت تحریک جدید میں روپیہ کیوں رکھا جائے

- ۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کی جاری کردہ تحریک ہے۔
- ۲۔ امانت و امانت کی آواز پر لٹیک کہنا ہم سب کا فرض ہے۔
- ۳۔ یہ ایک الہامی تحریک ہے۔
- ۴۔ امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا فائدہ بخش ہی ہے اور خدمتِ دین بھی۔
- ۵۔ اس امانت میں آپ اپنے لئے اور اپنے بچوں کے لئے چھوٹی چھوٹی رقم بھی جمع کروا سکتے ہیں اور برکت ضرورت واپس بھی لے سکتے ہیں۔
- ۶۔ مزید تفصیلات کے لئے اس امانت تحریک جدید سے شروع فرمائیں۔

(اس امانت تحریک جدید)

مترجم سید درویش شاہ صاحب مرحوم

(مختصر سیدۃ الزہراء صاحبہ ایم۔ اے)

اجرت قبول کرنے کے بعد بروہس کے سلسلے میں ہندوستان کے بہت سے علاقوں میں گھر سے ملکان کا دل جب کہیں بھی نہ لگا تو آخر کار سب کچھ چھوڑ چھاڑ کر قادیان آئے اور وہاں آکر علم و عرفان کی ان مجالس میں شریک ہوئے جن کے لئے وہ تڑپا کرتے تھے اور پارٹیشن تک سلسلہ کی خدمت کے لئے قادیان ہی میں رہے اور سرکاری ملازمت کا خیال ہی دل سے نکال دیا۔ قادیان سے آنے کے بعد ہم لوگ جیلک آباد آجی بڑی باجی کے پاس اور اس کے بعد کچھ عرصہ لاہور میں گزارنے کے بعد عارفانہ فیض شکر گنج میں آباد ہو گئے اور وہیں اباجان نے کام خرد کر دیا۔

۱۶ دسمبر ۱۹۶۶ء بمطابق ۲۰ رمضان ۱۳۸۶ھ بروز جمعہ میرے پیارے اباجان سید مراد حسین شاہ صاحب اچانک وفات پا گئے۔ اللہ و اتالیبہ راجحون۔ ان کی وفات کے تین ماہ آنکھ دن کے بعد ۲۲ مارچ ۱۹۶۷ء بمطابق ۱۳ ذی الحجہ ۱۳۸۶ھ بروز جمعہ ہمارے پیارے بھائی جان بھی اس دنیا کو ہمیشہ کے لئے خیر آباد دھڑکنے لگے۔ اللہ و اتالیبہ راجحون۔

خدا تعالیٰ دونوں ہستیوں کو اپنے جوار رحمت میں علیحدہ سے اور ہمیں ان صلوات کو برداشت کرنے کے لئے اپنی جناب سے جو صلوات کیونکر خدا تعالیٰ ہی ہمارا سب سے بڑا سہارا ہے۔

بلانے والا ہے سب سے پیارا اسی پر اے دل تو جاں فدا کر اباجان مرحوم سلسلے کے ایک مخلص کارکن تھے۔ نماز کے پابند، کم گوئی اور معاملات میں ایمان داری۔ ان کے اخلاق کی نمایاں خصوصیات تھیں۔

اجرت کے فرائض تھے۔ اپنے خاندان میں پیسے احمدی تھے۔ بچپن میں ہی بیعت کر لی تھی۔ پھر آپ کی والدہ احمدی ہو گئیں مگر آپ کے والد صاحب کو وفات تک یہ سعادت نصیب نہ ہوئی۔ اباجان مرحوم کو سلسلہ سے اتنا لگاؤ ہو گیا کہ کسی قسم کی مخالفت کی پرواہ نہ کی اور گھر ہی چھوڑ دیا۔ اور فرمایا کرتے تھے کہ جب سے احمدیت قبول کی ہے میں نے آج تک کوئی نماز نہیں چھوڑی۔ نماز تہجد کے اتنے پابند تھے کہ میں نے جب سے چوٹن سنبھالی ہے انہیں کبھی نماز تہجد قضا کرتے نہیں دیکھا۔ اوقات نماز کے اس حد تک پابند تھے کہ اہل مکہ سے اس معاملے میں اکثر بحث رہتی اور ان کو یہ سمجھانے کی کوشش کرتے کہ نماز کے وقت کی پابندی ہی سب سے بہتر ہے۔ انتقال سے چند ماہ پہلے آپ بہت بیمار رہے اور مسجد جانے کے قابل نہ تھے جس کی وجہ سے بقیہ رہبروں کو کہا کرتے تھے کہ میں کبھی بیٹھ کر اتنے بڑے ثواب سے محروم رہ جاتا ہوں!

کے قدم نہ لڑ لگا جائیں۔

پیش کے بعد بڑے بھائی مرحوم نے ہم سب کو عارف والدہ اپنے سامنے کی لیت کوشش کی۔ مگر آپ کو بروہہ کو کھینچا تھا عزت تھی کہ اسکی مدد کی گواہی نہیں دے سکتے تھے اور آخری وقت میں دہا کی مٹی ہی ان کے گریں گت قلب بند ہونے سے انتقال فرمائے۔

اپنے مسالوات میں اس حد تک صاف تھے کہ وفات کے وقت میں بھی دیکھی کہ کسی مکان بنوا رہے تھے۔ مگر اس کا حساب کتاب ہمیں صاف تھا اور اپنے ماتحتوں کو اجرت کے لئے بھی پریشان نہ کرتے بلکہ اس حدیث پر پوری طرح عمل کرتے کہ مزدور کا پینتہ حلق بوند سے پہلے اسے اجرت دے دی جائے۔ شریک بیوی بھی کہہ دو گئے عارفانہ ذوق و ذوق اپنی ذاتی پیسہ بھی اس میں لگا دیا کرتے تاکہ مزدور دن کو پریشان نہ ہوتا رہے۔ لیکن خود اسکے لئے بدیں بڑی پریشانی آگاتے۔ مرحوم کو مکتا تھے اور واپس تمام حساب دیکھا تھا۔

اباجان کی وفات کو ہم بہت بڑی بریجری سمجھے مگر میں یا ضرورتی کہ ہمارے مہر کا ایک اور امتحان بھی آیا ہے۔ تین ماہ کے بعد ہمارے پیارے بھائی جان بھی ہم سے رخصت ہو گئے ہمارے بھائی جان میرے مین شاہ صاحب اور درویش ناؤن لیکھی عاوت والہ نظر تا خوش مزاجہ جنس مکہ اور فیضان طبیعت کے ایک تھے۔ ان کی بے لوث دوستی اور عذر پابندی کو ان کے ماتحت تک سراہتے ہیں۔ کسی کی ذرا سی بھی تکلیف برداشت نہ کرتے اور خود مدد کے لئے تیار ہو جاتے۔ دوسروں کے

آدم کو اپنے آدم پر ترجیح دیتے۔ اس پر طرہ یہ کہ خود سمجھی کسی کا احسان لینا گوارا اور اپنی احریت کے لئے بہت غیرت رکھتے تھے ایک دفعہ وہ ان کے ایک احمدی کے خلاف کسی غرارہ صاحب شخص نے ان سے شکایت کی کہ اس نے میرے پیسے ابھی تک نہیں دئے۔ خود آجی میرے پیسے نکالی کر اسے پھر ادا دئے اور کہا ممبر دار! اب ان کو کھینچ کر آگے لے کر اور جن کی طرف سے پیسے دئے انہیں جبر بھی نہ بنے دی۔ ہم سب بہنوں کے لئے اتنے شفیق تھے کہ بھائی سے زیادہ باپ کی شفقت کا لہ ن ہوتا اباجان مرحوم کی وفات کے بعد ان کی یہی خواہش تھی کہ ہم کو کسی پیلو سے اباجان کی عمارتوں کو نماز کے اتنے پابند تھے کہ کبھی نماز پڑھنا معروضہ نہیں تھی۔ موصی تھے اور وفات سے پہلے تمام حساب دیکھا تھا۔

دل کے وسیع تھے کچھ نہ ہوتے ہوئے بھی دل کے غمی تھے اپنا پیسہ ہمیشہ ضرورت مند پر خرچ کرتے۔ والدین کے بہت فرما ہزار تھے۔ ہمیشہ ان کے مشورے پر عمل کی ان کے کسی حکم پر بھی چون و چرا نہیں کیا۔ آپ کے تین بیٹے اور چار بیٹیاں ہیں اور سب سے چھوٹی بیٹی کی عمر صرف آٹھ برس ہے۔ قادیان کے خاص طور پر درخواست ہے کہ وہ ان سے معصوم بچوں کے لئے اور نیز ہم غمزدہ بہنوں اور صیغہ ہمارے والدہ کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

حافظ سے خط و کتابت کو مت وقت چٹ غمیر کا حوالہ ضرور دہیں

جلسہ یوم خیرت کے متعلق ضروری اعلان

۲۸ مئی کو تمام جماعتوں میں پورے اہتمام سے جلسے منعقد کئے جائیں

۲۷ مئی کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وصیت کے مطابق جماعت احمدیہ کا خلافت پر اجماع ہو اور بیوت کے بعد خلافت خود انجالی کی سب سے بڑی نعمت ہے۔ اس نعمت کی اہمیت اور شکرانہ کے لئے جماعتوں میں ۲۷ مئی کو جلسہ کیا جاتا ہے۔

اس سال ۲۸ مئی ۱۹۶۷ء کو تمام جماعتوں میں یہ جلسہ پورے اہتمام کے ساتھ منعقد کیا جائے اور صحیح نذر کے بغیر کسی بھائی اور بہن کو جلسہ کی برکات سے محروم لینے سے محروم نہیں رہنا چاہیے۔ امرات پر بیڈ ٹرٹ صاحبان اور سیکرٹریان اصلاح و ارشاد کی ذمہ داری ہے کہ وہ اس جلسہ کو پورے طور پر کامیاب بنانے کی کوشش کریں۔ ۲۷ مئی کی بجائے ۲۸ مئی کو ان کے لئے رکھا گیا ہے کہ یہ اتوار کا دن ہے اور اس دن عام تعطیل ہوتی ہے۔ جلسہ کے بعد ایک ہفتہ کے اندر اندر رپورٹیں نظارت اصلاح و ارشاد میں پیش جانی چاہئیں۔ مندرجہ ذیل مضامین بالخصوص منظر رکھے جائیں :-

- (۱) برکاتِ خلافت
- (۲) خلافت کا مقام اور اس کی اہمیت
- (۳) احمدیت میں خلافتِ ثالثہ کی خصوصیات
- (۴) خلافتِ احمدیہ اور ہمارا ذمہ داریاں
- (۵) خلیفہ وقت کی تحریکات

۲۳ مئی کو افضل کا خلافت نمبر لکھ ہو گا جس سے پیکر اصحابان استفادہ کر سکتے ہیں +

(ناظر اصلاح و ارشاد)

واقفین وقف عارضی کے لئے ضروری وضاحت

کھانے کا بوجھ کسی طرح جماعت یا انسراد جماعت پر نہ ڈالا جائے

پہلے بھی کئی بار اس بات کی وضاحت ہو چکی ہے کہ واقفین عارضی کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے کھانے کا بوجھ احباب جماعت پر نہ ڈالیں۔ جنس جماعتوں سے ایسی اطلاعات ملی ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ احباب جماعت واقفین کے لئے کھانے کا خود اہتمام کرنے پر سخت اصرار کرتے ہیں۔ اس لئے پھر اعلان کیا جاتا ہے کہ واقفین عارضی کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے جو عہدہ العزیز کا ارشاد ہے کہ وہ احباب جماعت سے کھانا نہ کھائیں بلکہ خود اپنا انتظام کریں۔ اس سلسلہ میں دیہاتی یا شہری جماعتوں میں کوئی امتیاز نہیں۔ جہاں بھی واقفین جائیں وہ خود اپنے کھانے کا انتظام کریں۔ البتہ انہیں کھانا خرید کر کھانے کی اجازت ہے۔ احباب جماعت واقفین کو کھانا کھانے پر اصرار نہ کریں +

(نائب ناظر اصلاح و ارشاد رشتہ زبیریت) ربوہ - پاکستان)

اہم اور ضروری خبروں کا خلاصہ

سیالکوٹ ۸ مئی - محفل پاکستان کے گورنر جناب محمد موسیٰ نے اعلان کیا ہے کہ شین نے پاکستان کی سرزمین پر دوبارہ حملہ کیا تو اسے ذلت آمیز شکست بخائی گئی ہے۔ انہوں نے کہا کہ تاریخ کے صفحہ پر یہ سیالکوٹ کی قوت ایمانی اور جذبہ حسب وطن ہے جس کا رہنے والا اور تمبر کی جنگ میں انہوں نے درخشندہ روایات قائم کی ہیں۔ گورنر نے کہا کہ قوم کی حیب وطن کو موت کی کسوٹی پر ہی پرکھا جاسکتا ہے اور جن شہداء نے اس مقدس سرزمین کی حفاظت کرتے ہوئے اپنی جانیں قربان کی ہیں ان کے خون سے پاکستان کی فضا میں ہمیشہ رہکتی رہے گی۔ وہ کہہ سکتے ہیں کہ سیالکوٹ کو ہلال استقلال دینے کی ایک شاندار تقریب بنانا تقریر کر رہے تھے۔

سیالکوٹ ۸ مئی - گورنر ہونو آج بروز جمعہ ہوائی جہاز سے سرگودھا پہنچ رہے ہیں جہاں وہ جنگ ستمبر میں شجاعت اور بہ شہادت بھادری کے کارنامے دکھانے پر نذر گدھا کے شہریوں کو ہلال استقلال کی اعزاز عطا کریں گے۔ چھ تقریریں ہوگی اور گرام کے مطابق سب سے پہلے وقت جناح گارڈن میں منعقد ہوگی۔ جہاں گورنر جناب ہال پر پرچم استقلال پر اٹھانے کے سونے کے چہرے سیکرٹری مسٹر ایس ایم ایچ گورنری فرمان پڑھ کر سناٹیں گے اور بعد میں سرگودھا کے وائس چیرمین چوہدری بشیر احمد پانڈے کی تقریر ہوگی۔ اس دوران پاکستان فضا کے جہاز سرگودھا شہر اور اس تقریب کے تمام

اور سٹیٹسٹ او سی پلو کو موت کی سزا دی۔ ان پر گزشتہ ۱۰ برسوں کی حکومت کا سختی سے کی تاہم کوشش کا اہتمام تھا۔ دونوں کو گولی ماری جائے گی۔

سیالکوٹ ۸ مئی - سیالکوٹ کے زندہ دل اور بہادر شہریوں نے اعلان کیا ہے کہ وہ پورے سے زیادہ جاتی جو بند ہیں اور اگر ان کے لئے پھر کبھی پاک سرزمین پر اپنے ناپاک قدم رکھنے کی حاجت کی تو اسے پہلے سے زیادہ جتنی سزا دی جائے گی۔ ان سیالکوٹ نے اس عزم و محم کا اظہار اس سلسلہ میں کیا ہے جو اس سیالکوٹ کو ہلال استقلال دینے کے لئے کی گئی ہے اور یہی تقریب میں گورنر جنرل پاکستان مسٹر محمد موسیٰ کو پیش کیا گیا۔

حج بیت اللہ کے واقعات

مؤرخہ ۹ مئی بروز منگل بعد نماز مغرب ایران چھوڑ کر خدمت الاحمدیہ ہال میں مجلس خدام الاحمدیہ ربوہ کا ماہانہ اجلاس ہو گا۔ انشاء اللہ۔ جس میں محترم الحاج صاحبزادہ مرزا فریح احمد صاحب حج بیت اللہ کے واقعات بیان فرمائیں گے۔ تمام خدام و اطفال کی حاضری لازمی ہے۔ دیگر احباب جماعت سے بھی شمولیت کی درخواست ہے۔

قبل ازین دفعہ ۱۴۴۱ھ کی وجہ سے اجلاس ملتوی کر دیا گیا تھا مگر اب حکام بالاسے اجازت حاصل کر لی گئی ہے۔

(عبد اشرف اسلم قائم مقام ہتیم مقامی)

درخواست دعا

گورنر ریلوے جناب علی محمد شیخ فیض قادر صاحب کی اہلیہ صاحبہ کو گزشتہ دنوں بائیں جانب فالج کا حملہ ہوا تھا۔ اس وقت سے علاج جاری ہے۔ اب بائیں ٹانگہ میں خفیف سی حرکت پیدا ہوئی ہے۔ احباب جماعت خاص تو جہ کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے صحت کا لالہ عاقل عطا فرمائے۔ آمین +

پریفل برسٹریں گے

حفظہ آباد ۸ مئی - آج ۸ مئی کو پورے مقبوضہ کشمیر اور آزاد کشمیر میں یوم شہید عید اللہ مناجا جا رہا ہے۔ اس موقع پر شیخ عبداللہ کی مسلسل نذر بندی کے خلاف احتجاج کیا جائے گا۔ مقبوضہ کشمیر میں محاذ سے شہری عوامی جلسوں عمل اور دوسری حریت پسند جماعتیں جلسے منعقد کریں گی اور جیس نکلیں گی۔ پاکستان میں بھی شیخ عبداللہ کی نذر بندی اور کشمیر کی مسالوں پر بھارت کے ظلم و تشدد کی مذمت کے لئے اجتماعات منعقد ہوں گے۔

بھارتی حکومت نے جلسے اور جلوسوں کو روکنے کے لئے سری نگر اور اس کے نواحی علاقوں میں دفعہ ۱۴۴۱ھ نافذ کر دی ہے۔

۸ مئی - ایک فوجی عدالت نے کل دہ بخیر فوجی انسرولیفٹنٹ آرٹھر